



Belföldi hírek.

A sámsomi jegyzőségét a tegnapi választás alkalmával Kovács Károly nyerte el.

Rózsa Sándort és büntetésait a királyi tábla kötél általi halálra ítélte.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: OLAH KÁROLY.

Főmunkatárs: SZATMÁRI KÁROLY.

Nyitlóter. Arverési hirdetmény.

Magyarországi közügyek igazgatóságának felhatalmazásával...

A város gazdasági tanácsa.

Előfizetési tábla. Egy évre 10 frt - kr. 100. Fél évre 5 - " - 50.

Husvé. A feltámadás a keresztyén világ.

Harmadnapal ez a keresztyén világ. S most feltámadás pére készülünk.

Legyen áldott minden napunknak, a melyek képviselője volt.

Jól tudjuk, hogy a közlőit jelszavainkhoz hasonlít...

S most? Küllent bennünket, hanem önn össze.

Ne menjünk meggyökerez magyar vezent tekintünk meg.

Debreczenben elvezelt szó sem volt.

Az országgyűlés 7-dikei határozata zavart. Akkor ama...

Tanuljunk politikát. A jobb oldali máll, s az tudott össze...

nyomára jó ezeknek, s az Isteneshez csempezték azt Bertók szébébe jászajta Loucsa által.

Bertóknál a tárczát megtalálják, mint tolvajt elfogják; ezáltal a Szerencsy-párt meggyengítették, hanem a gróf ur ezzel nem sokat törődik; ő siet, hogy egy légyonon, melyet neki Mária enged, kárpótolja magát, azonban itt sincs nagy szerencsére, mert Anikó által egész váratlanul megzavartatik.

Jákóbot a választási mozgalom kedvezőtlen fordulata leverte, de azért még nem esik kétségbe. Tudomására jut, hogy Istenes a választás napján Kasvárról bejő a választási helyre, hogy néhány ottani választóval beszéljen.

Anikó azonban, ki, mint hajthatatlan, elérhetetlen szépség a gróf szenvedélyét a véletlenül fokozza s benne önmaga ellen egy öntudatlan szövetséget bir - e tervet is meg tudja, s hogy azt megküldi, elfogadja Istenes; ámde ezáltal a Kasvári-párt, mely a szavazó térre Istenes által lett volna bevezetendő, majdnem egészen tönkrement.

A fogoly Istenes nevezett Anikóra, kiról azt hiszi, hogy vele a gróf kedvéért jätéket üz, de Loucsa, ki mindkét nővér szívbeli titkát ősméri, úgy intézi a dolgot, hogy Istenes fultanuljon a két nővér közt találkának, melyen Mária bevalja, hogy Szerencsibe szerelmes, Anikó pedig, hogy Isteneshez vonzódik.

Anikó, részint, hogy nővért a gróf iránti vonzalom szerencsétlen kötelekeiből kiszabadítsa, részint kortesz kedvű cselekedni akar, a grófnak, hogy neki szerelmét valjón; engedőit hevíteli, sőt borral itatja őt, hogy annál kevésbé lehessen urala önmagának s akkor - mint már előre kiszámolt Istenes - rárontatja a földosztókat, kik nemtelen követelésekkel kihozták őt nyugalmából.

Ez ónto csapás lett; a gróf kigunyolja, gyalogzza, huztatja, eladott portekának nevezi választóit, kik elszélednek, hogy ellene szavazzanak. Jákób kétségbe esik; a gróf a választók botját futásban keres menedéket, Istenes pedig meggyeri - a gróf iránti szerelméből kijózanult Mária kezé helyett - a választás eredményét eldöntö Anikót.

A darab kompozíciója nem mondható szerencsésnek; a mi erősebb oldalát az egyes jelenetek festői képezik; szerző igen találó színekkel festi felvett alakjait, s mindégük jellemet szépen kidomborítja; néha ugyan a párbeszéd hosszadalmasok, olykor feleslegesek.

szükséges tér a piacc területéből négyszögölként 60 fűjával engedtetett át, s melyből bejövendő pénz szép építészeti alapkit kölön fog kezelteni. - A mostani körházi gondnok koros volta miatt nem végezhetve teendőit, helyette más fog választani; azonban, számadásiának szabatosan leendő befejezése után részére kegydíj fog rendeltetni. - Az árvaszentáti ellenőri állomásra szükséges fizetések mely alaplób fedezésére nézve a kormány utoljag felkérte, hogy az örségi díjak kijelölt alapját fogadja el, mivel a kormány által ajánlott kamatfelvétel és idő szerinti cselezterének nem mondható.

Színház. Jövő vasárnap, ünnep első napján a színház nyugdíjalpra tartatik előadás. Előre is felhívjuk erre a közönség figyelmét. Pénteken és szombaton a színház zárva lesz.

A járásirosagnál a dolg mostanában megszaporodván segítői Szentáth Adolf derceki járásirosá berendeltetett.

Női tornász. Örvényi Vilmos tornagyógyász letérek művezető s főiskolai testgyakorlati tanár május hótl kezdve a leánykák számára női tornát tanít. A tornászán kívül mely alkalommal a rendes leánykák számára ferde növésű vagy sápkörös tornászok is az illetők rendelkezésére fog állani. A felvételt beiratásról már e hónapban értekezhetni vele, 30 évi tapasztalás e tere a szülők bizalmára feljogosít.

A kath. templomban jövő vasárnap délelőtt 9 órakor Mozart egyik nagyobb szobalú műve fog előadani, mire felhívjuk a zenekedvelők figyelmét.

A színházi titkári állomás mielőbb betöltésére figyelmeket a színhágyógyászati bizottságot; mert az új titkárnak már a folyó időnyen meg kell figyelni az ügymenetét, s meg kell ismerkednie az itteni színházi viszonyokkal. Különben sok kárát valjuk.

A mai városi közgyűlésen az iparügyi miniszteri leirat folytán, a kapitányi hivatal megbizott az összerés és általában a teendők foganatosítására. Rácz György y bejelent, előre is általános helyesléssel találkozt indírványát, miszerint az országgyűléshez felirat lesz intézendő az iparkamarák cselezterbél szervezése s az iparkamari költségeknél általában kivétel, illetőleg az állam által viselésé iránt, míg most csak a kamarai tagokat terhelik azok. - Bulster Agostonnak a várad-piacutca sarkán építendő szép házához

elfogadni. Azonban, hogy ő itt maga közvetlen járt volna a titkárság után, illetékes forrásból vett értesülés folytán arról az irányadó köröknek semmi tudomása sincs.

A tiszavidéki vasút állomásfőnökét megkereste a kapitányi hivatal, hogy a lapunkban említett, "vasuti mizériák" felől adjon alapos és kimerítő felvilágosítást.

Tudomásul. A tekintetes tanácsnak folyó évi márczius 19-én 1760. szám alatt kelt végzése folytán közhírre tétetik, hogy senki kasszállójában semmi ürügy miatt s körülmények közt, a rét égetését meg ne próbálja; mert a mellett, hogy minden kártól felelőssé tétetik, még külön szigorú büntetéssel fog sújtani. Debreczen, 1874. ápril hó 1-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

Gusztrinyi Sándor női ruhazabázzatárnak az általa felállított újabb szabászi rendszereben, 6 napig gyakorlati helybeli tanítványai által szabott és összeállított női ruhadarabot volt szerencsénk látni, s annak a tökéletesen testhez idomult alakjával kifogástalan műnek találtuk; de ez által bebizonyított tény az, hogy azon rendszer szerint roszul álló ruhát szabi nem is lehet. Már hogy Gusztrinyi Sándor Páris, London, és számtalan európai városokban, ugy Uj-Yorkban s Amerika több városában e találmányával nagy kedveltségben részesült; 6 napi tanítás után jelen eredményével igazoltak és jogosultnak találjuk. Azon ruháinkat, melyeket a tanulóval jelöltet, s melyek mind a tanulóknak jutnak birtokába, már magában is becses tárgyak, de azoknál is a szellemi és anyagi nyereség, melyet a tanulás által nyert, mint ki számíthatatlan, ugy megfizethetlen. (a+b)

A honvédelmi tegnap vizsgáztattak meg; ez alkalommal a városi hatóság részéről is volt ott egy tiszviselő.

Vasárna járókat érdekl a hír, hogy Rakamaz helyhatósága, mint magát nevezi, tudatja, mikép ott a heti vásár csütörtökön, országos vásár pedig ápril 13-án s november 3-án tartatik.

Szerkesztői üzenet. Krasznamegyéből három ivre terjedő polemikusz cikket vettünk; lapunk szük tere nem engedi, hogy ily közle-ménynek helyet adjunk. E cikk Lázár János kormányzó aispánnak a "Hon" általi megtámadását czáfolja.

UDONSÁGOK.

Előfizetőink tisztelettel kérjük, hogy az előfizetési pénzt mielőbb sziveskedjenek beküldetni, hogy a lap szétküldésében fenakadás ne történjék.

A baloldali párt ápril 6-án, azaz hetfőn, husvét másodnapján délelőtt 10 órakor a városánál bizottsági ülést tart. Tárgy: előnk jelentés a párt jelen helyzete s viszonyairól. Csáky György alelnök.

Az Istvángözmalom-társulat e hó 12-kén délelőtt 10 órakor közgyűlést fog tartani.

A mai városi közgyűlésen az iparügyi miniszteri leirat folytán, a kapitányi hivatal megbizott az összerés és általában a teendők foganatosítására.

Az országgyűléshez felirat lesz intézendő az iparkamarák cselezterbél szervezése s az iparkamari költségeknél általában kivétel, illetőleg az állam által viselésé iránt, míg most csak a kamarai tagokat terhelik azok.

Bulster Agostonnak a várad-piacutca sarkán építendő szép házához

Kerestetik

a városháza alatt levő m. kir. dohány és bélyeg-árudába egy alkalmasot egyén. bővebb felvilágosítást nyerhetni kádasutca 1897. számú háznál. 227 1-3

Arverési hirdetmény.

A csödválasztmány határozata folytán vagyonbuktott Ónodi Ferencz csödtömegehez tartozó esztergályos czikkék, gyermekek játékszerek és bolt felszerelés, továbbá több rendbeli házi butorok árverésen eladati rendeltetvén, árverési natárijóul a bolti czikkék és szerelvényekre folyó évi ápril 13-dik napjának d. e. 9 órára a takarékpénztár háza alatti bolt helyiségbe, a butorokra nézve pedig butorkinak, várad-utcai 2203 sz. a lakására tűzetek ki.

Mely árverésre a venni szándékozókat tisztelettel meghívom.

Gyűgyei József, tömeg-gondnok.

Tenyész bikák eladása az ufjfértó vasutállomástól egy órai távolságra fekvő szegegyházi pusztán, gróf Dégenfeld Imre ur helyabeli 3-4 éves és idősebb 20 darab tiszta magyar faj tenyész bikák eladók, melyek f. ápril 22-től fogva 26-ig megzemlélhetők, és kész pénz fizetés mellett megvásárolhatók.

Salkovics Lajos uradalmi számtartó.

Néhai Karap Sándor-féle sétakereti szőlőből kapható és megrendelhető a legünnembb asztali faj; uzमित: passatuti, fehér és veres chatellás, muskotályljal vegyesen, szintén borfajok is.

Ormós Gábor, fűszerkereskedőnél.

Arverési hirdetés. A bókony-micskei kir. kisebb haszvételek bérbeadásának határideje - közbejött körülmény miatt - ápril 2-án meg nem tartatván, ugyanazon árverés folyó 1874. ápril hó 7-ik napja reggeli 9 órájára tétetik át, a mikorra a bérleti kívánók kellő bántéppézzel Bókony közszeg házához illően meghívatakn.

Hegyi Mihály, a bókony-micskei közbirtokosság megbízottja.

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

1874. évi ápril hó 1-től kezdve, további intézkedésig.

Table with 4 columns: I. Bécs és Budapestről Kassafelé, II. Bécs és Budapestről Arad és Temesvárfelé, III. Bécs és Budapestről Nagyváradfelé, IV. Kassáról Budapest és Bécsfelé, V. Temesvár és Aradról Budapest és Bécsfelé, VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé.

A vonatok indulási ideje a közbeszó állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon, N.-Váradon, Nyíregyházán, Szerencsén, Szoloukon és Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Az üzlet igazgatóság.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint helyeres Kovács Lajos, mint a debreczeni ref. egyház főgondnoka részére, alperes Hatvani Sándortól 1000 ft tőke s járóidékai erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 2356. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett s 1600 fra becsült piacutcaival 1657. sz. házastelek 3 hold 300 □ al külső földével a megkísérelt 1 ső árverésen el nem kelvén, a kitűzött második határidőben, u. m. folyó évi ápril 16-án, d. u. 3 órakor, a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen szüksegg esetére becsáron alól is el fog adatni. - Ki kívánási ár a becsérték, az árverelő által leendő bántéppézz 160 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1-2-3 hónap alatt esedékes 6% kamattal feutirt telekkönyvi hatóságnál lefűtetendő - a bántéppézz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttmel és a teleknyvatásban megtekinthetők.

Két a debreczeni kir. törvényszéknek 1874. év márczius 20-án tartott telekkönyvi üléséből. Zachariás Alajos jegyző.

Hirdetmény.

Berettyó-ufjaluban a folyó évben építettendő - mindössze 30,543 frt 46 krra előirányzott - egy emeletes városházához megkivánatoló kömives, ács és cserepező munkák és anyagok előállítására a közszegház tanácssteremében f. évi ápril 12-kén d. e. 9 órakor árlejtés fog tartatni.

Pályázni kívánók ezennel felhivataknak, hogy zárt ajánlataikat a mondott határidőt megelőző nap délutáni 5 órájáig a városi irodájában, - hol a pályázatnak s az egész építkezésnek alapul szolgáló tervrajz, költségcsámítás és feltételek bármikor megtekinthetők, - annál bizonyosabban beadják, mert későbbben érkezett ajánlatok figyelembe vétetini nem fognak.

B.-Ujfalu, márcz. 21. 1874.

Az építettő bizottság.

Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

MEGNYITÁS.

Van szerencsénk a t. cz. közönség tudomására juttatni, miszerint nagyvárad-utca szegletén, a vasuti indóház átellenében levő Telegdi szállodát átvettük, s azt utoljag diszesen és cselezterien berendezve f. 1874-dik évi április 2-kán, OLAH JÓZSEF jeles zenekara közreműködésével megnyitjuk.

Miután mind a kávéházi, mind a vendég-szoba helyiségeket új butorokkal berendeztik s konyhánk legizletesebb magyar étkek jutányos és gyors kiszolgáltatásáról kellőleg gondoskodtunk, tiszteletteljesen kérjük a nagyérd. közönség szives pártfogását.

Ezenkívül P. Mayer Farkas bor-nagykereskedéséből az alant jegyzett kitűnő minőségű borokat, ugy a vendéglő helyiségben, mint házhoz kihordva is, raktári áron fogjuk kiszolgáltatni.

Table with 2 columns: Veres, Csemege borok. Lists various wine types and prices.

Debreczen, 1874. márcz. 29.

Tarcsay és Gáspár L. bérlok.

Debreczeni légszuszogép erőre alkalmazott sodavizgyár.

Azon tapasztalások után, melyeket a sodaviz üdvös hatásáról a lefolyt évben uralgó kolerajárvány alkalmával a t. cz. közönség szerezhetett, ugy hiszem, nem bocsátoktam időszertlenül vállalatba, a midőn Debreczen városában, havtanutca 1576. számú háznál egy olyan sodaviz-gyárt állítottam fel, mely ugy a tudomány, valamint a műszaki követelményeknek teljesen megfelel.

Ezen sodaviz-gyárnak alulirt napon történt üzleti megnyitását van szerencsém azon ígéret mellett a t. cz. közönség becses tudomására hozni, hogy a nevezett gyárral üzleti viszonyba lépni szándékozó közvetítők és fogyasztók, a gyár részéről a lehető leghasznosabb kedvezményekben fognak részesítettini.

Debreczen, 1874. márczius 21. Rissák Lajos, gyártulajdonos.